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СЕКЦІЯ 1  

 

ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ  

В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

 

Керівник секції – канд. екон. наук, доцент Н. М. Матвєєва  

Секретар секції – канд. екон. наук, доцент О. П. Коюда  

 

 

ДІАГНОСТИКА ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ ТА ФОРМУВАННЯ 

АНТИКРИЗОВОЇ ФІНАНСОВОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

М. М. БЕРЕСТ, канд. екон. наук, доцент 

Харківський національний економічний університет 

імені Семена Кузнеця 

61166 Україна, м. Харків, пр-т. Науки, 9-а 

maryna.berest@hneu.net 

 

Функціонування сучасних соціально-економічних систем 

характеризується наявністю значної кількості дестабілізуючих факторів, які є 

результатом трансформаційних та інтеграційних процесів останніх років. У 

цих умовах перед вітчизняними підприємствами постає проблема своєчасного 

гнучкого реагування на нестабільність ринкового середовища, з однієї 

сторони, та формування адекватної стратегії розвитку – з іншої. Це багато в 

чому визначає потребу у формуванні та використанні новітніх ефективних 

методів та інструментів управління. 

Більшість існуючих наукових досліджень у сфері антикризового 

фінансового управління на підприємстві спрямовані на усунення наслідків 

кризових ситуацій. Однак, нестабільність та динамічність ринкових відносин 

вимагають від керівництва підприємством впровадження таких методів 

управління, які б забезпечували своєчасне запобігання виникнення кризових 

ситуацій та протидіяли негативним явищам та процесам, які несуть загрози та 

порушують інтереси суб’єкта господарювання щодо забезпечення сталого 

розвитку.  

Саме тому перед вітчизняними підприємствами постає проблема 

впровадження антикризового фінансового управління як системи 

превентивних, стабілізаційних та післякризових управлінських впливів. 

Актуальність дослідження посилюється тим, що стійке та прибуткове 

функціонування кожного з вітчизняних підприємств забезпечує ефективність 

та стабільність економічної системи на національному рівні, що є запорукою 

самостійності та незалежності України. В той же час сучасна практика 

функціонування господарюючих суб’єктів свідчить про загальний низький 

рівень антикризового фінансового управління. Перш за все, це обумовлено 

відсутністю дієвого методичного забезпечення діагностики фінансової кризи 
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на підприємстві. 

З огляду на те, що процес антикризового фінансового управління 

передбачає розробку антикризової фінансової стратегії, то доцільним є 

використання такої методики оцінки рівня фінансової кризи (ФК), результати 

застосування якої  давали б можливість приймати рішення про вибір тієї чи 

іншої антикризової фінансової стратегії підприємства, а також слугували б 

підґрунтям вибору керівництвом дієвих антикризових заходів. 

Аналіз наукових досліджень з проблем стратегічного менеджменту [1-3] 

показав, що одним з найчастіше застосовуваних у процесі розробки стратегій 

є матричний аналіз. Це пояснюється тим, що матричні побудови дозволяють 

здійснити позиціонування підприємства на двовимірній площині і залежно від 

отриманого результату вибрати адекватну стратегію або отримати інший 

результат аналізу, що відповідає поставленій цілі дослідження. 

У даному зв’язку в якості підґрунтя для проведення діагностики рівня 

розвитку ФК та подальшого вибору антикризових заходів на підприємстві 

пропонується використати та розширити методичний підхід, представлений у 

роботі [1], що дозволить не лише об’єктивно оцінити поточне фінансове 

становище підприємства, а й прийняти рішення щодо майбутніх напрямів 

розвитку господарської діяльності суб’єкта підприємництва. Пропонований 

алгоритм діагностики та вибору антикризових заходів підприємством 

представлений на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок  1 - Алгоритм діагностики та вибору антикризових заходів 

підприємством 

 

Таким чином, запропонований алгоритм дозволить позиціонувати 

підприємство в матриці антикризових фінансових стратегій залежно від стану 

зовнішнього середовища та рівня розвитку кризи, а також сформувати для 

нього адекватний перелік антикризових заходів.   
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Ми живемо у час стрімкого зростання попиту і пропозиції. З цієї причини, 

збільшується кількість бажаючих відкрити власну справу та створити новий 

бренд. Саме тому так важливо мати якісну рекламу, що буде виділяти бренд 

серед інших. 

Реклама сприяє пiдтримці зайнятості та доходу, допомагаючи 

пiдтримувати попит (стимулюючи покупки). Зазвичай, коли бiзнес-цикли 

знижуються, компанії скорочують свій рекламний бюджет. Можливо, з цим 

заходом прибуток збiльшиться, але згiдно з дослідженнями, компанії, які 

продовжують iнвестувати в рекламу під час рецесії, мають кращу позицію для 

захисту, а іноді й збільшення своєї частки ринку. Реклама стала настільки 

важливою, що ЗМІ використовують її для фінансування, i від неї залежить її 

існування. 

Реклама була дуже важливою для суспільства з двадцятого століття, 

оскільки це засіб вираження, який дозволяє використовувати будь-який тип 

стратегiї для досягнення поставленої мети, вона також використовує уяву та 

дозволяє грати з аспектами реальностi, які надходять до несвідомих людей. 

У ХХ столітті реклама досягла свого пiку через технологiчну революцію 

та науковий розвиток, оскiльки саме через це суспільство змінило погляди, 

спосіб життя, якi передбачають зміну способу просування продукції та 

роблять існування чогось публічним.  

Важливiсть реклами полягає в кількості людей, яких вона може 

поглинути і яких вона може зацікавити, її поява відбувається з розвитком 

дизайну, який надає естетику речам, надає форму продукту, оскільки це буде 

його зміст, i на кого буде спрямоване його споживання. Зображення, 


